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平成２９年度 第１回 伊万里市水道審議会議事録 

 
１．日  時：平成２９年１２月２２日（金） １３時３０分～１４時４５分 
２．開催場所：水道部内会議室 
３．出 席 者： 

（１）委 員：力武委員、川原委員、﨑田委員、松永委員、桑原委員、 

前田和幸委員、犬塚委員、富永委員 
（吉田委員、井手委員、前田鈴子委員は都合により欠席） 

（２）事務局：吉永部長、中里副部長(兼)工務課長、池田管理課長、古賀浄水場管理事

務所所長、山口浄水場管理事務所副所長(兼)浄水係長、松尾工務課副課

長(兼)維持係長、古竹営業係長、小寺おいしい水プロジェクト室係長、

鶴田工務係長、末石管理係長、井手管理係員 
（３）傍聴者：なし 
４．内  容： 

（１）開会 

（２）水道部長のあいさつ 

本日は、年末の大変お忙しい中に、ご出席いただき誠にありがとうございま

す。皆様方には、日頃より本市の水道行政につきましては、特段のご理解、ご

協力を頂いておりますことに、この場をお借りいたしましてお礼申し上げます。 

 水道審議会は、条例により「水道事業に関する重要な事項について、調査及

び審議するために設置する」と、されているところでございます。 

水道事業は、「市民生活に欠くことのできないライフラインであり、安全で安

心な水の安定供給を使命」と、しておりまして、施設の維持管理はもとより、

水道事業の健全な経営に、努めなければならないと思っております。 

平成２８年度の決算では、当年度純利益が２，２８５万円の黒字決算となっ

たところでございます。 

今年度は、渇水や大きな事故等もなく安定して給水が出来たところでござい

ます。しかしながら、夏から秋にかけまして降雨が少なく、渇水の心配があり

ましたが、どうにか供給することができたところです。 

建設事業におきましては、「おいしい水プロジェクト」を掲げ、市の水道の約

８０％を賄っております有田川浄水場の更新事業を、来年３月に完成させる予

定であります。 

さらに、有田川取水・導水施設更新事業を３か年継続で実施しており、併せ

て管路の耐震化事業も実施しているところでございます。 

また、簡易水道は、事業規模も小さく、経営基盤が脆弱なため、安定的な財

政基盤を構築化することに向けて、上水道と市営簡易水道７事業を統合し、水

道事業１本化を今年の３月に行ったところでございます。 

本日の審議会では、平成２８年度の決算状況や、水道ビジョン策定などにつ
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いて、ご説明させて頂きますので、宜しくお願いします。 

本日は、ご出席ありがとうございました。 

（３）会長のあいさつ 

皆さん、こんにちは。年末で大変ご多忙の中にご出席いただきまして、誠に

ありがとうございます。 
私の仕事柄、若干、景況感に触れさせていただきますが、昨今の日銀短観で

は、景気が１１年ぶりの高い水準と発表しておりますけれど、これは大企業の

製造業が主であり、地方の経済を支えている中小企業には、あまり参考になら

ないと思っています。 
会議所の松永専務もいらっしゃいますが、会議所が四半期毎に実施している

「景況調査アンケート」の直近調査では、経営上の問題点として、売上不振３

０％、従業員不足２０％、個人消費の低迷１１％が挙げられ全体の約６割を占

めています。 
総括的には、人手不足、技術者不足、後継者問題などは、地方でも深刻な問

題とされており、直ちに解決できるものではなく、当地域の事業者も大変と感

じています。 
先々の明るい材料としては、西九州道路が伊万里東インターまで開通するこ

とで、遠方からの経済効果が見込まれます。また、東京オリンピック開催に向

けて、伊万里の果物、伊万里牛、農産加工品、窯業関連などの物流が発信でき

れば、伊万里地区の中小企業者にとっても業況が潤うのではないかと思ってい

ます。 
前置きが長くなりましたが、今年の気象は、集中豪雨に遭われた地区もあり、

特に、朝倉地区には大きな災害が発生いたしました。改めてお見舞い申し上げ

たいと思います。当伊万里地区は梅雨明けから３５度を超える熱い日が続き、

雨の日も少なく天候に恵まれましたが、雨不足は農作物の生産に影響を及ぼし、

消費者にとっては野菜などが高かったことで、大変、困られたのではないかと

思います。 
滝川内地区でも水田が若干水不足となり、ダムの水を放流いたしました。伊

万里市全体では、生活用水には影響なかったと聞いています。改めて水の怖さ

とありがたさを感じました。 
このような中に、水道事業は伊万里市民の皆様の生命線ともいえる水道水の

安全・安心で良質な水道水を安定的に供給するために維持管理が効率的に運営

されていることは、ありがたいことと思います。 
本日は、平成２８年度水道事業特別会計の決算についてと前回委員会で議論

していただきました水道ビジョンの策定についての経過報告などの審議をして

いただきたいと思います。 
なお、質問については、議事が終わってから受けたいと思います。これから

の議事がスムーズに運びますよう、ご協力をお願いいたしまして、挨拶に代え
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させて頂きます。最後まで宜しくお願い申し上げます。ありがとうございまし

た。 
（４）議事 

   会長による議事進行（質問は最後に一括して受け付け） 
  ①平成２８年度水道事業特別会計の決算について（審議会資料 P.1-3） 

・管理課長より総括について説明（審議会資料 P.1） 

・工務課長より主な工事等の施行状況について説明（審議会資料 P.1） 

・管理課長より配給水の状況について説明（審議会資料 P.2） 

・管理課長より収益的収支の状況について説明（審議会資料 P.2-3） 

・管理課長より資本的収支の状況について説明（審議会資料 P.3） 

 

＊質疑なし 

 

②管理係長より伊万里市水道ビジョンの策定について説明（審議会資料 P4-9） 

 
③その他 

＊各委員からの意見等 

 
・ ビジョンについては、この後の進捗状況はどうか、また、大体いつ頃出来上が 
 るのか。 

 
  ・ その後、経営戦略や更新計画について、次の審議会で進捗について説明して欲

しい。 
 

・ 各項目が平面的に見えるような、大項目で構わないので、どの項目がどこまで 
 進んでいるか分かるような資料をお願いしたい。 
 
・ 全国でも水道事業の抱える課題があると思うが、伊万里市が抱える課題は、ど 
のようなものがあるのか、また、今後どのような経営戦略を進めていくのか。 

 
  ・ 次の審議会では、事前に１週間から１０日前ぐらいまでには、資料を送って欲

しい。資料を確認したうえで協議したい。 
 
  ・ 次回の開催にあたって、ダイジェスト版のような委員が分かる程度にまとめた

資料を準備して欲しい。関心が高いのは、設備投資の問題、需要の問題、将来的

に需要が減った時の財政状況などになると思うが。 
 

・ ５０年先、１００年先を見越したようなビジョンの策定というのは、大変だ 
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 と思うが、市民に納得して貰えるようなものを作って欲しい。 
 
  ・ 水道事業の経営戦略で、人口減少が見込まれているが、平成３１年度に若干収 

   入が増加しているが、その理由は。 
・ 今後、民間委託等についても検証を行って欲しい。 

 
 
 

・会長より 
    ほかにございませんでしょうか。なければこれで終わりたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。それではこれで終わりたいと思います。本日はご協力ありが

とうございました。 
 
 


